

# 开展系列普法宣传

**根河讯** 自夏季治安打击整治行动开展以来,内蒙古大兴安岭森林公安局根河分局刑侦生态大队聚焦主责主业,结合辖区实际,扎实开展普法宣传工作,不断强化安全防范提示,增强辖区群众知法守法意识,取得了良好效果。

“陌生链接不要点,陌生来电不轻信,个人信息不透露……”刑侦生态大队民警深入人员密集场所,通过发放宣传单、面对

面讲解等方式,向群众讲解电信网络诈骗的惯用手法、作案方式以及辨识处理方法等,提醒群众时刻保持警惕,一旦遭遇电信网络诈骗,立即向公安机关报案,寻求帮助。

“辛苦挣钱不容易,零风险、高回报等投资要谨慎……”民警走进街头巷尾,与群众面对面交流,结合典型案例,向群众宣讲非法集资的特征和常见手段,提醒群众增

# 增强群众防范意识

强辨别力,警惕“免费礼品”“高额回报”等非法集资陷阱,引导群众科学投资理财,守护好自己的“钱袋子”。

“店内不要存放大量现金……”民警走进辖区宾馆饭店,向负责人和经营者讲解店铺被盗等侵财类案件的作案特点,传授防范措施和应对方法,提醒宾馆饭店负责人和经营者不要把贵重物品和现金放在店内。晚上停止营业后,要认真查看防

盗门窗是否关好,不要给犯罪分子留下可乘之机。

通过一系列普法宣传活动,在为辖区群众送去法律知识的同时,进一步增强了群众学法用法的意识,让群众切实感受到学法懂法的重要性。下一步,根河分局刑侦生态大队将继续加强普法宣传工作,积极构建平安和谐社会环境。

(臧丹凤)

## 开展应急演练 确保汛期安全



8月4日,内蒙古大兴安岭森林公安局克一河分局组织开展防汛救灾应急演练活动。演练期间,抢险组民警装填沙袋、加固堤坝;救援组民警驾驶冲锋舟,迅速开展水上搜救。整个演练过程紧张有序,配合密切,充分展示了高效的应急处置能力和协同作战水平。

季晓敏 摄

## 开展枪械训练 强化实战技能

**牙克石讯** 为增强民警在“夏季行动”中的实战技能与自我防范意识,近日,内蒙古大兴安岭森林公安局绰源分局开展了“枪支分解与结合”训练。

训练教官采取边讲解、边操作的方式开展训练,从64式手枪、92式枪支的性能、使用

注意事项和分解三个方面进行细致讲解,讲解的同时进行示范,对容易出错的地方进行了重点说明。

参训民警认真观摩示范动作,用心体会动作要领,严格按照标准反复进行训练,教官现场解答疑惑。

通过此次训练,参训民警更加熟悉了枪支分解与结合的动作要领。下一步,绰源分局将继续保持“勤专研、多训练、创优先”的工作作风,为更好地维护林区社会治安大局和谐稳定奠定坚实基础,为“夏季行动”增添强大战斗力。

(王云松)

## 打击电诈挽回损失 群众感谢赠送锦旗

**卓资山讯** 8月2日,居民贾某将一面写有“恪尽职守、全力以赴、破案神速、为民解忧”的锦旗,送到了乌兰察布市卓资县公安局反诈中心民警手中,向公安民警表达自己的感激之情。

6月25日,居民贾某来到卓资县公安局

刑警大队反诈中心报案,称自己接到一个陌生电话,对方说贾某名下有一份百万医疗的保险需要解除保单,否则会每月扣除高额费用。随后,贾某便在电话中按照对方的指导进行操作。对方以退费为由,让贾某告知银行卡号、密码以及短信验证码。随后,贾某发

现自己的银行卡被划扣13588元。接到报案后,反诈中心民警迅速对资金流向和该涉诈电话号码进行研判。6月27日,警方成功将犯罪嫌疑人陈某抓获,被骗的钱款全部追回,并返还贾某。

(贾梦梦)

## 担责在肩“警察蓝” 描绘夏季“平安色”

**嘎鲁图讯** 夏季治安打击整治行动开展以来,鄂尔多斯市乌审旗公安局重拳打击群众深恶痛绝的突出违法犯罪,用实际行动守护群众平安。

参战民辅警集中对出租房屋、宾馆酒店、KTV、酒吧等公共娱乐场所,以及城市摆摊设点集中区域和城乡接合部等流动人口密

集区,开展“地毯式”“拉网式”清查,对发现的安全隐患督促经营者及时整改,对存在的违法犯罪行为严厉打击、从严处罚,堵塞管理漏洞,防范化解风险隐患。截至目前,该局立案刑事案件48起,抓获犯罪嫌疑人54人,受理行政案件227起,处理违法行为人116人,有力震慑了各类违法犯罪活动。

参战民辅警联动出击,严格落实“1、3、5”分钟快速响应机制,加强旅游景点、夜市排档等治安状况复杂区域的定点驻巡、临查临检,及时发现处置可疑情况,提高社会治安掌控力。同时,乌审旗公安局积极发动“乌审义警”、网格员等社会力量,广泛开展“平安守护”行动,掀起群防群治的强大声势。(纪建国)

## 救助野生动物 守护生态安全

**根河讯** 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局满归分局孟贵派出所接到群众电话求助,一只不明鸟类飞进了屋子,在屋内乱飞乱撞。

孟贵派出所民警迅速行动,第一时间赶到现场。经仔细观察,确认该鸟是国家

“三有”保护动物——林鸮,一侧翅膀有伤。面对这一情况,民警迅速确定保护性抓捕方案,凭借专业技能和丰富经验,成功将林鸮捕获,带回所内喂养,待其受伤的翅膀恢复后,将其带到野外放生。

据悉,阿鲁自然保护区派出所也接到群众求助,一只狍子跑到自家菜园。民警赶到现场发现是一只狍子幼崽,将其捕获后送归大自然。

(王相勇)

## 发生矛盾离家出走

**乌兰讯** 近日,陕西省男子薛某(化名)驱车近400公里,专程来到鄂尔多斯市鄂托克旗公安局,将一面印有“寻亲解困感激不尽、人民警察一心为民”的锦旗送到民警手中,以表达对民警为其找回“失踪”22年家人的感激之情。

“警察同志,我在外流浪了这么多年,如今年纪大了,想早日回老家,你们一定要帮帮

我啊……”在阿尔巴斯派出所,民警看着眼前年事已高的薛大爷留下眼泪也不禁动容。原来,薛大爷在2002年因与家人发生矛盾便离家出走,至今从未与家里联系过。时隔22年之久,找到亲人谈何容易?凭借零星的线索,根据仅有的模糊信息,派出所民警马上开展工作,通过各种方法寻找薛大爷的亲人,但毫无进展。

## 民警帮助找回亲人

经过努力,阿尔巴斯派出所一直无法获取薛大爷家属信息,便及时向旗局情指中心请求警务协同。情指中心负责人了解情况后,要求合成中队全力配合。因薛大爷提供的信息不准确,民警反复甄别线索,不断调整研判思路。功夫不负有心人,在大数据的支撑下,通过民警进一步分析筛查和缜密研判,终于发现了一条有价值的线索:陕西省榆林

市薛某与薛大爷所提供的亲人信息高度相似。民警立即与当地公机关取得联系,在当地公安机关的大力协助下,终于找到了薛大爷的家属。薛大爷的孙子薛某立即赶到鄂托克旗公安局情指中心与薛大爷相见。时隔22载,一家人终于团聚,薛大爷和孙子对民警连声称谢:“多亏了公安民警,我们终于找到了亲人。”

(温智杰)

## 开展执勤执法培训 提升安全防护能力

**阿拉善讯** 为严格落实夏季治安打击整治行动工作要求,提升民辅警在查处酒驾醉驾查处和处理交通事故过程中的防护能力,近日,阿拉善盟高新技术产业开发区公安分局交管大队组织开展了执勤执法安全防护培训。

此次培训,采取理论教学与实操演练相结合的方式。在理论教学中,教官详细讲解了民辅警在设卡盘查过程中应具备的安全理念、安全要素和防护措施,针对不同道路类型执勤点设置及安全设施的摆放、查处酒驾醉驾过程中的安全站位、现场勘查、撤离时的安全防护要领及协调配合等内容。在实战教学中,教官结合“一体二员三区”八步工作法等技术要领,从实战角度预设处置场景,组织民警进行现场处置模拟演练,然后根据实操情况,重点讲解掩体防护、紧急避险、执法装备规范使用、事故现场处置等知识,确保培训不走过场,让所有参训人员学会、学懂、学通。

此次培训注重实战效果,有效提高了执勤民警的处置能力和防护能力。(张云飞)

## 迅速出警开展救助 长尾林鸮得到救治

**牙克石讯** 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局大杨树分局奎中派出所接到群众报警,称一只“猫头鹰”挂在了学校足球网上,派出所民警迅速赶往现场将其解救下来。民警对其进行检查,发现其翅膀受伤,无法飞行。经辨认,该鸟为国家二级重点保护动物长尾林鸮。民警迅速联系当地动保办进行急救治疗,现长尾林鸮已被送至齐齐哈尔市野生动物救助中心。

下一步,大杨树分局将持续开展保护野生动植物资源专项工作,严厉打击涉林、涉地、涉野生动植物违法犯罪,筑牢绿色生态安全屏障。

(吴永俊)

## 驾驶失误车陷水坑 民警出手成功救援

**阿里河讯** 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局甘河分局中心派出所民警在执行“夏季行动”巡逻任务时,成功救援了一辆被困于水坑中的皮卡车。

民警在辖区内巡逻时,发现一辆皮卡车因操作失误被困在路旁的水坑中,驾驶人多次尝试自救均失败。面对这一情况,民警迅速制定了救援方案,在确保安全的前提下,民警将牵引绳固定在皮卡车上,启动警车缓缓将皮卡车从水坑中拉出,皮卡车终于成功脱困,驾驶人对民警表示衷心感谢。

此次救援行动,不仅展现了中心派出所民警的快速反应能力和专业素养,也彰显了公安机关在“夏季行动”中守护平安、服务群众的坚定决心。

(邢伟)